

TDIU professori, DSc, Mamadiyarov Zokir taqrizi ostida

**Salayev Rasul Shavkatovich**

O‘zbekiston Respublikasi bank-moliya akademiyasi "Bank ishi" kafedrasida dotsenti vazifasini bajaruvchi.

[mullajiring@yandex.com](mailto:mullajiring@yandex.com)

[+998 93 94 95 96 6](tel:+998939495966)

---

## MEMTANGALAR VA SIYOSIY IQTISOD: ENG MASHHUR POLITIFI TOKENLARI

**Annotatsiya:** So'nggi yillarda memkoinlar kripto-valyuta bozorida sezilarli hodisaga aylanib, investorlar va keng auditoriya e'tiborini tortdi. Ushbu maqola politifi tokenlariga e'tibor qaratgan holda memkoinlar va siyosiy iqtisod o'rtasidagi munosabatlarni o'rganishga bag'ishlangan. Biz siyosiy mavzular va voqealarga asoslangan memkoinlar jamoatchilik fikriga, siyosiy harakatlarning shakllanishiga va investitsiya strategiyalariga qanday ta'sir qilishi mumkinligini ko'rib chiqamiz. Tahlilning bir qismi sifatida biz eng mashhur PolitiFi tokenlarini, ularning xususiyatlarini, foydalanuvchilarni jalb qilish mexanizmlarini va siyosiy jarayonlarga ta'sirini ta'kidlaymiz. Shuningdek, mamkinlarga sarmoya kiritish bilan bog'liq xavf va imkoniyatlar, shuningdek, ularning zamonaviy moliyaviy tizimlardagi roli muhokama qilinadi. Ish raqamli aktivlar jamiyatni raqamlashtirishning kuchayishi sharoitida qanday qilib siyosiy ta'sir va iqtisodiy ishtirok etish vositasi bo'lib xizmat qilishi mumkinligini tushunishga qaratilgan.

**Kalit so'zlar:** xalqaro tashkilotlar, kripto aktivlar, taqsimlangan reestr texnologiyasi, blokcheyn, kripto aktivlar tasnifi, virtual valyutalar, kriptovalyutalar, stablkoin, smart shartnomalar, raqamli tokenlar, investitsiya tokenlari, utilitar tokenlar, o'zaro almashtirilmaydigan tokenlar, asosiy tokenlarni joylashtirish, markazlashtirilmagan moliya, kripto aktivlar aylanishini tartibga solish.

## МЕМКОИНЫ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЭКОНОМИЯ: САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ТОКЕНЫ POLITIFI

**Салаев Расул Шавкатович**

и.о. доцент кафедры “Банковское дело”,

Банковско-финансовая академия Республики Узбекистан.

[mullajiring@yandex.com](mailto:mullajiring@yandex.com)

[+998 93 94 95 96 6](tel:+998939495966)

**Аннотация:** в последние годы мемкойны стали заметным явлением на криптовалютном рынке, привлекая внимание как инвесторов, так и широкой аудитории. Данная статья посвящена исследованию взаимосвязи между мемкойнами и политической экономией, с акцентом на токены PolitiFi. Мы рассматриваем, как мемкойны, основанные на политических темах и событиях, могут влиять на общественное мнение, формирование политических движений и инвестиционные стратегии. В рамках анализа мы выделяем наиболее популярные токены PolitiFi, их особенности, механизмы привлечения пользователей и влияние на политические процессы. Также обсуждаются риски и возможности, связанные с инвестированием в мемкойны, а также их роль в современных финансовых системах. Работа направлена на понимание того, как цифровые активы могут служить инструментом политического влияния и экономического участия в условиях растущей цифровизации общества.

**Ключевые слова:** международные организации, криптоактивы, технология распределенных реестров, блокчейн, классификация крипто активов, виртуальные валюты, криптовалюты, стейблкойны, глобальные стейблкойны, соглашения о глобальных стейблкойнах, цифровые токены, инвестиционные токены,

утилитарные токены, невзаимозаменяемые токены, первичное размещение токенов, децентрализованные финансы, регулирование оборота крипто активов.

**Abstract:** In recent years, memcoins have become a prominent phenomenon in the cryptocurrency market, attracting the attention of both investors and a wide audience. This article is devoted to the study of the relationship between memcoins and political economy, with an emphasis on PolitiFi tokens. We consider how memcoins based on political themes and events can influence public opinion, the formation of political movements and investment strategies. As part of the analysis, we identify the most popular PolitiFi tokens, their features, mechanisms for attracting users and their impact on political processes. The risks and opportunities associated with investing in mem's are also discussed, as well as their role in modern financial systems. The work is aimed at understanding how digital assets can serve as an instrument of political influence and economic participation in the context of the growing digitalization of society.

**Keywords:** international organizations, crypto assets, distributed ledger technology, block chain, classification of crypto assets, virtual currencies, crypto currencies, stable coins, global stable coins, global stable coin agreements, digital tokens, investment tokens, utility tokens, non-interchangeable tokens, initial token placement, decentralized finance, regulation of the turnover of crypto assets.

## **ВВЕДЕНИЕ**

В последние годы мир криптовалют претерпел значительные изменения, и одной из наиболее ярких тенденций стало появление мемкоинов — цифровых активов, которые часто создаются на основе интернет-мемов и культурных феноменов. Эти токены, несмотря на свою игривую природу, приобрели значительное влияние на финансовые рынки и общественное сознание. Одним из наиболее интересных направлений в рамках мемкоинов стали токены, связанные с политической тематикой, известные как PolitiFi.

PolitiFi-токены представляют собой уникальный класс криптовалют, которые не только служат средством обмена, но и активно участвуют в формировании политических дискурсов и общественного мнения. Они отражают актуальные политические события, идеи и движения, что делает их важным инструментом для анализа политической экономики в условиях цифровизации. Такие токены могут использоваться для мобилизации сторонников, финансирования кампаний и даже как механизм влияния на политические процессы.

Цель данной работы — исследовать взаимосвязь между мемкоинами и политической экономией, акцентируя внимание на наиболее популярных токенах PolitiFi. Мы рассмотрим их особенности, механизмы привлечения пользователей и влияние на политические процессы. Также будет обсуждено, как эти цифровые активы могут служить инструментом политического влияния и экономического участия в современном обществе.

Таким образом, исследование мемкоинов и их связи с политической экономией позволяет глубже понять, как новые технологии изменяют традиционные представления о финансах и политике, а также открывает новые горизонты для анализа взаимодействия между экономическими и социальными факторами в условиях быстро меняющегося мира.

## **ОБЗОР ИЗУЧЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ**

Мемкоин (или memecoin) — это криптовалюта, которая не обладает фундаментальной ценностью и была создана в шуточных целях, а также для извлечения прибыли из роста ее курса. Часто разработчики таких криптовалют заранее заявляют, что не планируют развивать проект, однако пользователи все равно продолжают приобретать мем-токены в надежде на получение значительной прибыли за короткий срок.

В 2024 году началась новая волна популярности мем-токенов. Пользователи активно создавали такие криптовалюты на блокчейне Solana, и ежедневно появлялись тысячи новых токенов. Это стало

возможным благодаря простоте выпуска собственных токенов и низким комиссиям, а также относительно легкому процессу добавления актива на одну из 17 децентрализованных бирж в сети Solana.

Чтобы выпустить токен на блокчейне Solana, нужно загрузить кошелек, поддерживающий эту сеть (например, Phantom), и пополнить его токенами SOL для оплаты комиссий. Затем, чтобы разместить новый актив на децентрализованной бирже, необходимо запустить смарт-контракт и внести средства для обеспечения первоначальной ликвидности. После этого важно привлечь потенциальных покупателей и создать интерес вокруг актива, чтобы увеличить его стоимость.

В последние годы наблюдается рост интереса к мемкойнам как к явлению, которое сочетает в себе элементы культуры, экономики и политики. Мемкойны, такие как Dogecoin и Shiba Inu, изначально возникли как шутка, но быстро приобрели популярность и стали предметом исследования в контексте их влияния на финансовые рынки и общественное мнение. В рамках этого обзора мы рассмотрим существующую литературу, посвященную мемкойнам, с акцентом на токены PolitiFi и их связь с политической экономией.

Первым шагом в нашем исследовании является определение термина "мемкойн". Согласно исследованиям [1], мемкойны представляют собой криптовалюты, которые часто создаются на основе интернет-мемов и культурных феноменов. Они могут служить не только средством обмена, но и платформой для выражения общественного мнения и политических взглядов.

Исследования показывают, что мемкойны имеют уникальные характеристики, отличающие их от традиционных криптовалют. Например, они часто зависят от социальной активности и вирусного маркетинга, что делает их подверженными спекуляциям и манипуляциям [2].

Вопрос о том, как мемкойны влияют на политическую экономию, стал предметом активных дискуссий в академической среде. Исследования [4] подчеркивают, что мемкойны могут служить инструментом для мобилизации общественного мнения и финансирования политических инициатив. Токены PolitiFi, такие как "VoteCoin" и "Politicoin", направлены на создание платформ для голосования и участия граждан в политических процессах.

Согласно работе [3], такие токены могут использоваться для формирования сообществ вокруг определенных политических идей или кандидатов, что усиливает их влияние на выборы и другие политические события. Эти токены также могут стать средством финансирования кампаний и поддержки активистов.

Среди популярных токенов PolitiFi можно выделить несколько ключевых проектов. Например, "VoteCoin" предлагает пользователям возможность голосовать за кандидатов или инициативы с помощью токенов, тем самым увеличивая уровень участия граждан в политических процессах [5]. Другой пример — "Politicoin", который направлен на финансирование выборных кампаний и поддержку политических движений.

Исследования показывают, что такие токены могут значительно изменить динамику политического участия и финансирования, делая их более доступными для широкой аудитории [6].

Обобщая вышеизложенное, можно сказать, что мемкойны и токены PolitiFi представляют собой интересное направление в изучении взаимосвязи между финансами и политикой. Существующая литература подчеркивает их потенциал как инструмента для мобилизации общественного мнения и изменения политической динамики. Важно отметить, что дальнейшие исследования в этой области помогут глубже понять механизмы влияния мемкойнов на политическую экономию и их роль в современном обществе.

## **МЕТОДОЛОГИЯ**

Для анализа данных был использован комплекс методов экономического исследования с применением системного подхода к изучению проблемы. В ходе исследования применялись системный, хронологический и компетентностные подходы.

Методологическую основу исследования составляют формальная логика, методы исторического, статистического и сравнительного анализа, систематизации, классификации и экспертной оценки, группировки, сравнительный метод и контент-анализ, методы графической интерпретации и другие.

## **АНАЛИЗ И ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ**

Наше исследование показывает, что Мемкойны, как явление в криптовалютном пространстве, привлекают внимание не только инвесторов, но и исследователей, изучающих их влияние на экономику и культуру. В последние годы наблюдается рост популярности мемкойнов, связанных с политическими темами. Токены Politifi представляют собой интересный пример такого явления, поскольку они не только отражают текущие политические тренды, но и формируют новое поле для обсуждения политической экономики.

Мемкойны, такие как Dogecoin и Shiba Inu, стали символами новой волны децентрализованной экономики. Они привлекают внимание благодаря своей игривой природе и способности быстро набирать популярность в социальных сетях. Токены Politifi, в свою очередь, используют политическую риторику и события для создания интереса и вовлечения пользователей.

Политическая экономика мемкойнов включает в себя взаимодействие между экономическими механизмами и политическими структурами. Токены Politifi могут служить инструментом для выражения политических взглядов, а также для привлечения внимания к определённым социальным вопросам. Их успех часто зависит от актуальности политических событий и способности сообщества создавать вирусный контент.

Социальные движения и активизм: Мемкойны могут быть связаны с социальными движениями, что делает их привлекательными для пользователей, желающих поддержать определённые идеи или кандидатов. Это создает новый уровень взаимодействия между экономикой и политикой.

Спекуляция и манипуляции: Как и другие криптовалюты, мемкойны подвержены спекуляциям. Политические события могут значительно влиять на их стоимость, что приводит к возможности манипуляций со стороны отдельных групп или инвесторов.

Доступность и децентрализация: Мемкойны на платформе Solana обеспечивают низкие комиссии и простоту создания токенов, что делает их доступными для широкой аудитории. Это способствует вовлечению большего числа людей в политическую дискуссию через финансовые механизмы.

Результаты анализа токенов Politifi, исследование популярных токенов Politifi показывает несколько ключевых тенденций:

- Токены Politifi демонстрируют значительный рост интереса в период выборов или крупных политических событий;
- Социальные платформы играют ключевую роль в распространении информации о токенах, что подтверждает важность маркетинга и PR-стратегий;
- Успех токенов зависит от активного участия сообщества, которое может влиять на их стоимость и популярность.

В последние месяцы международное сообщество с большим вниманием следит за президентскими выборами в США, и, естественно, у многих политиков возникли мемкойны, связанные с ними и их идеями. Обычно такие токены отражают либо личность политика, его идеологию и предвыборную программу, либо актуальные политические темы в целом.

В настоящее время самыми популярными политическими мемкоинами являются токены, так или иначе связанные с кандидатом в президенты США от Республиканской партии Дональдом Трампом. Из десяти крупнейших мемкоинов по капитализации девять имеют отношение к нему, его идеям или лозунгу «Make America Great Again», который часто сокращается до «MAGA». Давайте рассмотрим некоторые из них.

На втором месте в сегменте PolitiFi и на 224 позиции в общем рейтинге крипторынка находится проект MAGA (TRUMP) с капитализацией свыше \$176 млн, который явно ориентирован на поддержку Дональда Трампа. Общее количество доступных монет составляет 47 000 000.

Создатели проекта акцентируют внимание на том, что MAGA (TRUMP) используется для сбора средств на социально важные инициативы, включая поддержку ветеранов США. Кроме того, на официальном сайте доступна инструкция по приобретению токена в блокчейнах Эфириума и Solana.

Курс MAGA (TRUMP), как и других мемкоинов, зависит от событий в реальной жизни, которые влияют на его стоимость. Например, в день покушения на Трампа 13 июля цена токена превысила \$10, хотя накануне она достигала лишь чуть более \$6,94.

MAGA (MAGA) занимает третью позицию в сегменте PolitiFi и 735 место по капитализации в целом, с общей рыночной стоимостью свыше \$20 миллионов. Маскотом проекта является красная кепка Трампа с его предвыборным лозунгом. Общее предложение составляет 420 690 000 000 монет. Динамика цен в значительной степени повторяет движение MAGA (TRUMP), и наблюдается высокая волатильность.

Super Trump Coin (STRUMP) занимает четвертую позицию среди политических мемкоинов, однако его капитализация не позволяет ему войти в топ-1000 криптовалют. Токен находится на 1003 месте с общей рыночной стоимостью около \$9 миллионов. Общий объем эмиссии составляет 2 600 000 000 монет. Монета отражает события протестов и митинга в Капитолии в 2021 году, а ее маскотом является сам Трамп.

Существует множество менее известных проектов, связанных с Дональдом Трампом, таких как Baby Trump, Donald Tremp, Fear Not, MAGA Again и другие. Его популярность в мире мемкоинов настолько велика, что появились токены, которые сочетают образ Трампа с атрибутикой других известных мемов в криптосообществе, например, MAGA Pepe, MAGA Doge, MAGA Shiba и другие. Однако не менее интересны проекты, посвященные другим политикам. Давайте подробнее рассмотрим некоторые из них.

Токены, связанные с кандидатом в президенты США от Демократической партии Камалой Харрис, приобрели довольно неплохую популярность. Одним из самых известных является KAMALA HARRIS (HARRIS), однако объемы торгов остаются небольшими, что затрудняет оценку реальной капитализации проекта. По оптимистичным прогнозам, она может превышать \$12 миллионов. Общая эмиссия составляет 420 690 000 000 HARRIS.

Среди других популярных мемкоинов, посвященных Камале Харрис, можно выделить Kamala Horris (KAMA), KRAZY KAMALA (KAMALA) и другие.

Еще одним персонажем политических мемкоинов является Джо Байден, действующий президент США и недавний кандидат на переизбрание. В июле он withdrew из президентской гонки, освободив место для кандидата от Демократической партии Камалы Харрис. Токен BODEN, естественно, негативно отреагировал на эти новости и сейчас торгуется около \$0, хотя на пике его стоимость достигала 95 центов. Капитализация BODEN, которая в апреле составляла почти \$650 млн, упала до \$5 млн.

Судя по всему, после выхода Байдена из гонки токен BODEN утратил свою привлекательность и оказался заброшенным. На данный момент не наблюдается признаков новой волны роста. Похоже, что разработчики проекта тоже так думают — сайт, посвященный BODEN, больше не функционирует. Однако это не означает, что токен не может быть возрожден, если интерес к нему снова возникнет.

На различных этапах президентской гонки определенные надежды были связаны с токенами JILLBODEN, который посвящен жене действующего президента США Джилл Байден, и OBEMA, отсылающим к Мишель Обаме, супруге 44-го президента Барака Обамы. OBEMA, по всей видимости, появился на фоне слухов о возможном выдвижении Мишель Обамы в президенты от Демократической партии, если Байден решит отказаться от своей кандидатуры. Однако, как известно, Мишель Обама не стала кандидатом, и, соответственно, ставка создателей токена оказалась неудачной.

Интересно отметить, что некоторые из этих проектов, похоже, были разработаны одной и той же командой, что может свидетельствовать о том, что создатели не придерживаются каких-либо определенных политических взглядов. Скорее всего, они стремятся создать новый инструмент для потенциального роста.

Таким образом, токены TREMP, BODEN, JILLBODEN и OBEMA, вероятно, были разработаны одной и той же командой. Это подтверждается их стилистическим сходством, использованием общего блокчейна Solana и похожими веб-сайтами. По сути, авторы этих проектов создали своего рода тотализатор, где котировки токенов отражают новости, связанные с предвыборной гонкой. При покупке токена, посвященного конкретному политику, инвестор фактически делает ставку на то, что новости будут благоприятными для этой личности, а цена токена будет на это реагировать.

В PolitiFi есть еще один интересный феномен, который выделяется на фоне политических мемкоинов. Это организация ConstitutionDAO и ее токен PEOPLE. ConstitutionDAO имела серьезную цель — приобрести оригинальную копию Конституции США на аукционе Sotheby's в ноябре 2021 года. Хотя достичь этой цели не удалось, проект стал примером силы децентрализованных автономных организаций (DAO) и краудфандинга с использованием криптовалют.

Основная идея ConstitutionDAO заключалась в сборе средств от большого числа людей для участия в торгах на редкое первое издание Конституции — одну из 13 сохранившихся копий. Проект функционировал на блокчейне Эфириума, и вкладчики могли отправлять ETH на адрес смарт-контракта ConstitutionDAO в обмен на токены PEOPLE. Эти токены отражали их долю в коллективной «покупательной способности» и давали право голоса в DAO [7].

Несмотря на то что проект собрал более \$40 млн и стал одним из крупнейших краудфандинговых инициатив в истории, ставка ConstitutionDAO была перебита, и они не выиграли аукцион. После завершения аукциона команда проекта объявила о намерении вернуть средства вкладчикам за вычетом комиссий за газ, понесенных во время транзакций.

Хотя история проекта завершилась несколько лет назад, ConstitutionDAO по-прежнему занимает первое место по рыночной капитализации среди политических проектов. Токен PEOPLE можно обменять на ETH по курсу 1 000 000:1 (потеряв лишь на комиссиях за газ и, возможно, из-за колебаний курса), но не все спешат расставаться с ним, даже после того как ConstitutionDAO заявила о прекращении поддержки токена.

В первой половине 2024 года мемкоины стали лидерами по доходности среди всех секторов крипторынка. За последние полгода средняя доходность мемных токенов превысила 2400%. При этом три из десяти крупнейших мемкоинов по капитализации были запущены всего в марте-апреле.

Мемные токены почти в девять раз обошли по доходности ближайшего конкурента — сектор токенизации реальных активов (RWA). Кроме того, мемы принесли как минимум в 500 раз больше прибыли, чем менее доходные сектора, такие как DeFi, GameFi и Layer 2.

Давайте разберемся, в чем заключается феномен мемных токенов, какие из них наиболее популярны и занимают лидирующие позиции по капитализации на данный момент.

Как и в случае с другими активами, цена мемных токенов определяется спросом и предложением. Важно

отметить, что из-за высокой степени манипуляции в этом классе активов значительное влияние на стоимость мемкоинов оказывают их создатели, которые остаются основными держателями.

Когда разработчики мемкоина поднимают его цену до определенного уровня, они могут продать свои активы, что приводит к падению курса. Это происходит довольно часто. Например, в июне команда токена BEER реализовала свои токены на сумму \$15 млн, что привело к резкому снижению котировок [8].

Также стоимость мемного токена может упасть после хакерской атаки. В мае злоумышленник использовал уязвимость в смарт-контракте NORMIE, в результате чего цена альткоина рухнула на 99% [9].

Что касается роста котировок, он часто происходит из-за ажиотажа вокруг проекта. Большие объемы покупок при изначально низкой капитализации токена могут привести к значительному увеличению его стоимости. Однако стоит учитывать, что в случае некоторых мошеннических токенов разработчики могут отключить функцию продажи. В этом случае пользователи, купившие актив во время ралли, не смогут зафиксировать прибыль и просто теряют вложенные средства.

Dogecoin (DOGE) считается основателем сектора мемных токенов. Он был запущен в 2014 году и в качестве логотипа использует популярный мем с собакой породы сиба-ину по имени Кабосу. Создатели этой криптовалюты сразу же предупредили, что она не имеет серьезного смысла, и вскоре распродали все свои токены, отказываясь от проекта. Тем не менее, популярность Dogecoin продолжала расти, и он приобрел большое сообщество, что привлекло внимание миллиардера Илона Маска.

Dogecoin стал предшественником множества «собачьих» токенов. Например, на втором месте по капитализации среди мемных криптовалют находится Shiba Inu (SHIB), созданная с целью обойти DOGE по рыночной стоимости. В какой-то момент это удалось, но затем Dogecoin вновь вернул себе лидерство.

Среди других популярных мемных токенов, связанных с Dogecoin, можно отметить dogwifhat (WIF), Bonk (BONK) и Floki (FLOKI). В первом случае изображена собака в шляпе, второй токен основан на меме «бонк», где сиба-ину по имени Чимс бьет другую собаку битой. Третий токен назван в честь щенка Илона Маска по имени Флоки.

По данным на июль 2024 года, общая рыночная капитализация только перечисленных «собачьих» токенов превышает \$33,7 млрд, а суточные объемы торгов варьируются от \$154 млн до \$407 млн.

Еще одним популярным мемным токеном среди логотипов с сиба-ину является Pepe (PEPE), который был запущен весной 2023 года. Он быстро набрал популярность и за первые сутки после запуска подорожал на 900%. Активу потребовалось менее трех недель, чтобы его рыночная капитализация превысила \$1,6 млрд. На июль 2024 года она составляет \$4,7 млрд, а по суточным объемам торгов Pepe опережает даже Dogecoin — \$494 млн против \$407 млн.

Как упоминалось ранее, мемные токены представляют собой очень непрозрачную область, несмотря на потенциально высокую доходность. Многие инвесторы сталкиваются с убытками, пытаясь вложиться в такие проекты. Поэтому, прежде чем инвестировать в определённый мемный токен, важно осознавать риски полной утраты всех вложенных средств.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Мемкоины, особенно такие как токены Politifi, представляют собой уникальное пересечение экономики и политики. Их популярность подчеркивает важность социального контекста в криптовалютном пространстве и открывает новые горизонты для исследования взаимодействия между финансами и политическими движениями. В будущем стоит ожидать дальнейшего развития этого явления, а также появления новых форматов токенов, которые будут отражать актуальные политические тренды.

В общем, политический сектор в криптовалютах представлен довольно ограниченно — в основном, это мемкоины, связанные с известными политическими личностями и актуальными событиями. Рынок политических монет можно воспринимать как своего рода азартную игру, где вложение в монету означает ставку на то, что новости повысят к ней интерес. В то же время опыт ConstitutionDAO показывает, что блокчейн может стать основой для более серьезных инициатив.

В последние годы мемкоины, такие как Dogecoin, Shiba Inu и Pepe, стали неотъемлемой частью криптовалютного ландшафта, привлекая внимание как инвесторов, так и широкой общественности. Их популярность во многом обусловлена вирусным характером мемов и активным участием сообществ в социальных сетях. Однако мемкоины также служат отражением более широких трендов в политической экономике, демонстрируя, как цифровые активы могут быть использованы для выражения общественного мнения и политических идей.

Мемкоины часто возникают на пересечении развлечений и финансов, что делает их привлекательными для молодежной аудитории. Тем не менее, их волатильность и спекулятивный характер поднимают важные вопросы о регулировании и ответственности в криптоиндустрии. В этом контексте токены, такие как Politifi, представляют собой интересный пример того, как мемкоины могут быть интегрированы в политическую дискуссию, предлагая платформу для выражения мнений и вовлечения граждан в процессы принятия решений.

Таким образом, мемкоины не только представляют собой новый класс активов, но и становятся важным инструментом для анализа социальных и политических трендов. Их развитие подчеркивает необходимость более глубокого понимания влияния цифровых валют на экономику и общество в целом. В будущем важно будет следить за тем, как мемкоины будут адаптироваться к изменениям в политической и экономической среде, а также за их ролью в формировании общественного мнения.

#### **СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ЛИТЕРАТУР**

1. Salayev, R. S. (2021). КРИПТОВАЛЮТАЛАР ТАҲЛИЛИ ВА ПУЛ ТИЗИМИНИНГ КЕЛАЖАГИ. Scientific progress, 2(6), 677-681.
2. Azimovich, A. U., & Shavkatovich, S. R. (2021). Improving Money Supply Regulation in the Digital Economy. European Scholar Journal, 2(10), 44-51.
3. Shavkatovich, S. R. (2023). PROBLEMS IN THE PRACTICE OF DIGITAL ASSET CIRCULATION IN COMMERCIAL BANKS OF UZBEKISTAN. World Economics and Finance Bulletin, 18, 39-47.
4. Салаев, Р. Ш. (2022). Тижорат банкларида рақамли активлар муомаласини ташкил қилиш ва уни ўзига хос хусусиятлари. MOLIYA VA BANK ISHI, 8(1).
5. Salayev, R. (2024). ИССЛЕДОВАНИЕ РАЗВИТИЯ ЦИФРОВЫХ ВАЛЮТ ЦЕНТРАЛЬНЫХ БАНКОВ: АНАЛИЗ МИРОВОГО ОПЫТА И ПРОГНОЗЫ. MOLIYA VA BANK ISHI, 10(2), 1-6.
6. Salayev, R. (2024). ИССЛЕДОВАНИЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЗАЙМОВ ПОД ЗАЛОГ КРИПТОВАЛЮТЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИХ ЗАПУСКА БАНКАМИ. MOLIYA VA BANK ISHI, 10(2), 64-68.
7. Салаев, Р. Ш. (2024). ТЕХНОЛОГИЯ PARTISIA BLOCKCHAIN. Raqamli iqtisodiyot (Цифровая экономика), (6), 296-304.
8. Shavkatovich, S. R. (2024). RAQAMLI VALYUTALAR BILAN AMALGA OSHIRILGAN OPERATSIYALARNI RIVOJLANTIRISH ISTIQBOLLARI. Raqamli iqtisodiyot (Цифровая экономика), (6), 305-324.